

城市及地区规划研究室

教师姓名：片山健介

- 这是一个从事什么研究的机构？ 发挥什么样的作用？

城市及地区规划研究室，在行政、民营企业、居民等与所有关的人们的配合下，为建设更好的城市及地区，开展对地区规划及城市建设的制度以及合作机制的研究。

作为研究对象的空间尺度，从“街区”到城市、都市圈等等的多种多样，本研究室特别注重考虑城市及地区关系的广域视角。

研究主题示例：人口减少及环境共生时代的地区建设

在许多城市，因为交通发达，人们的生活圈子得以扩大，主城区也跨越市町村（城镇村庄）的界限不断扩大。但是，人口减少的时代到来，出现了中心城区衰退、对汽车的依赖带来二氧化碳排放量增多、郊外生活服务水平降低等问题。要解决这些问题，就需要相关市町村、国家及都道府县和民营企业等各类主体的配合。

为了实现宜居环保型城市及地区结构，本研究室就关于地区规划及地区政策的手法以及相关主体如何开展合作，对包括长崎在内的日本国内外都市圈案例进行研究，旨在为今后日本的地区建设贡献力量。



紧凑型城市和
和 公共交通设施（富山市）



促进中心城区活力和
建设低碳城市（北九州市）



Rural-Urban Partnership
都市圈规划（雷恩都市圈）

- 先輩はどんなところに就職しているの？

本研究室开设于 2014 年，所以毕业生还比较少，他们的就职方向包括政府机关（地方公务员）、银行、贸易公司、旅游行业、零售业、人寿保险等民营企业。另外，也有往届生继续读研深造。